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Lors de la mise en oeuvre du béton.

Chape fluide: 
Industriel cible : tout détenteur d'un avis technique de chape cimentère ou anhydrite Chryso, Lafarge-Holcim, VICAT, Chape-Fluide ...
La chape fluide est un coulis de de béton très fluide qui est positionné sur une épaisseur de 4 à 10 cm sur les dalles en intérieur.
Cela permet de :
· niveler le sol pour que celui-ci soit revêtu d'un carrelage ou tout autre revêtement de sol qui nécessite une pose sur un sol plan.
· Noyer dans l'épaisseur du matériau les réseaux : eau, électricité ...
· Noyer le chauffage au sol 
· ...
Ca mise en œuvre est simple et rapide puisque très fluide (c'est comparable à un liquide) elle se repend dans tous l'espace en une surface parfaitement plane simplement par déversement et finalement avec peu de manipulation humaine.

La problématique pour ce type de produit est triple :
· C'est celui qui détient la formulation (la recette du produit) qui est responsable de la qualité du produit une fois mis en œuvre.
· La mise en œuvre est une chaîne complexe avec beaucoup d'intervenant successif qui ne font pas parti d'une même organisation. Ce qui rend le suivi et le respect du procèssus compliqué.
· Une fois mise en œuvre la chape doit "sécher" 2 à 4 semaines avant de pouvoir être recouverte (carrelage ou autre), cette grande variabilité est principalement due aux conditions extérieures (température, humidité, aération ...) ce qui au final retarde le chantier. Cette incertitude pénalise la généralisation de cette solution qui, par ailleurs, présente beaucoup d'avantage. 
McBIM est très intéressant pour ce dernier point.
· En observant la température et l'humidité relative de la chape lors du début de la réaction exothermique de prise, il est possible d'anticiper dès les premières heures quand la chape devrait être disponible pour être recouverte.
· Pendant la durée de "séchage" cette observation (humidité / température) servira à confirmer la date possible de recouvrement
· Lors de la décision de recouvrement, rendre possible la confirmation des valeurs correcte d'humidité relative et simplifier une réception contradictoire, qui normalement se fait en présence de l'applicateur et du carreleur. McBIM peut permettre de :
· valider que les valeurs sont atteintes, et éviter que les intervenants ne se déplace pour rien.
· Rendre non indispensable la présence des deux parties prenantes (applicateur / carreleur). de façon à faire une réception contradictoire asynchrone. 
· Pendant la vie de l'ouvrage les nœuds sensible de MCBIM peuvent permettre de :
· alerter sur la présence d'une fuite (des systèmes de chauffage)
· valider une résistance Thermique théorique théorique annoncée (exigence RT 2012 / RT 2020)

Mesure de manométrie pièces préfabriquée béton.
Industriel cible : tout préfa produisant des pièces à valeur ajoutée (environ 300 entreprise en France)
Nota important : c'est une chose qui est déjà couverte par nombre de solution : Sensohive, Giatech, Concremote, ...
Ici l’Intérêt de MC-BIM est de pouvoir également couvrir ce cas d'usage en plus de ce que peut apporter MC-BIM tout au long du cycle de vie de l'objet, la maturométrie est largement couverte par les services référencés plus haut.
Description: 
Il peut être important de suivre de la prise du béton à jeune âge pour savoir quand il est suffisamment résistant pour :
· pouvoir être décoffré
· relâcher les cables (précontrainte)
· arrêter le chauffage des table / moules 
(ex de ref sur la maturométrie  : https://tel.archives-ouvertes.fr/tel-00466966/document )
Tout cela dans le but d'optimiser la productivité des industriels en leur permettant d’accélérer les rotations d'outils de production.
Par ailleurs il peut être intéressant de connaitre la courbe de maturométrie du béton pour :
· témoigner, ou s'assurer, de l'atteinte par le béton d'une résistance suffisante en comparent la courbe de monter en T° par rapport à une courbe témoin de la formulation béton utilisée.
· Gérer la couleur de surface du béton, qui est très reliée au moment du décoffrage par rapport à la courbe de maturométrie.

Pendant la durée de vie de l'ouvrage.

DOE automatique: 
industriel cible : tout gestionnaire d'ouvrage (très gros marché) ou entreprise générale 
LES QUESTIONS récurrentes et systématiques lors de toute évolution, entretien et évaluation d'un ouvrage est : "où sont les plans ?", "Sont ils à jours ?"
Le fait de pouvoir créer un réseau de pièces capable de, non seulement indiquer à un dispositif interrogateur ses données propre, tel que sa géométrie (ce que fait finalement déjà 360sc), mais aussi la présence réelle des autres pièces du réseau, et dans la foulée restituer les données et positions relative d'une par rapport à l'autre aura un très grand intérêt.
En effet cela permettra de générer automatiquement et à la volée les plan d'un ouvrage dans son état actuel (et non pas tels qui devrait être)

RÉSISTANCE THERMIQUE R Réelle : 
industriel cible : tout producteur de solution d’isolation : ex: St Gobain ou de système constructif isolé : ex Vicat, Xella voir de produit isolé comme des murs à coffrage intégré isolant  : ex Spurgin
Par le positionnement de capteur de T° de part et d'autre des surfaces opposées des dispositifs il est possible de vérifier la résistance thermique R réelle de la paroi en condition d'usage et non pas théorique et calculé.
[bookmark: _GoBack]Dans un cadre législatif qui évolue vers de plus en plus d'isolation : RT2012, RT2020 ... prouver à tout moment sa performance thermique est un vrai atout.  

SURVEILLANCE DES OUVRAGES : 
Industriel cible : les constructeur : Eiffage, Vinci, Colas ... les entreprises d'entretien et de réparation des ouvrages d'art (voir http://www.strres.org/ )
La mésaventure récente du pont Morandi à Gênes, démontre l'importance de la surveillance des structures : corrosion des aciers, fissuration, pathologie des bétosn...
Le propre de la majorité des ouvrages d'art, est qu'ils ne peuvent pas être monitorés en permanence.
Pour ceux-ci, la possibilité d’être équipé de dispositif, capable d'apporter, à la demande, une information sur le l'état de l'ouvrage, est une chose très importante.


